

李克強回應「佔中」：港府有能力維護繁榮穩定

香港文匯報訊 正在德國訪問的國務院總理李克強，昨日在記者會上回應有關香港「佔中」問題的提問時表示，相信香港人有智慧，特區政府有能力，依法維護香港繁榮穩定，特區政府也會有效保護香港居民的人身和財產安全。他又呼籲

其他國家尊重中國主權。
敦促各國尊重中國主權

李克強昨日與德國總理默克爾會面。在記者會上，李克強被問到香港的「佔中」示威，他回應稱，中央政府一直貫徹「一國兩

制」，「港人治港」，高度自治的方針，這個方針十多年來沒有變，亦都不會變，「香港保持長期的繁榮和穩定，不僅符合中國的利益，更符合香港居民的利益，所以我相信港人有智慧，香港特區政府也有能力，依法來維

護香港的經濟繁榮和社會穩定，保護包括德國投資者在內的外國所有投資者的合法利益。」
李克強又敦促其他國家尊重中國主權，他強調，香港問題屬於中國的內政，任何國家相互尊重對方的主權，這也是符合國際準則的。

■李克強昨日與德國總理默克爾會面，愉快交談。 彭博通訊社



「愛心媽媽」淚灑金鐘：孩子回家吧！

孩子回家吧！

香港文匯報訊（記者 文森）「孩子們，回家吧！」連續十幾天違法「佔中」行動對社會造成的負面影響日漸明顯，但學聯與「學民思潮」等團體仍繼續鼓勵學生繼續走上街頭抗爭，更有意擴大佔領範圍，讓無數牽掛孩子的媽媽們心痛。約20名「愛心媽媽」昨日親身到「佔中」在金鐘的主場地，苦口婆心勸喻在場學生盡快回家，希望透過真誠與愛心喚醒他們，讓社會盡快恢復正常秩序。

全國政協委員王惠貞昨日以個人身份，連同約20名母親到「佔中」行動的主場地金鐘，親身與在場青年及學生傾談，並呼籲他們盡快撤離。她們沿着已封閉的干諾道中，高舉「媽媽的關懷」的大型標語，並向在場年輕人派發單張，以「一群愛心媽媽」署名，向年輕人們高呼：「累了嗎？睏了嗎？別讓媽媽擔心，回家吧！」場面溫馨感人。

與學生傾談 望以健康學業為重

王惠貞更席地而坐，與其中一名參加集會的年輕人傾談，除了囑咐對方保重身體外，亦表達對他們爭取理想的尊重。她又希望年輕人表達意見後可返回崗位，減少對社會的影響。由於一眾媽媽被在場採訪的傳媒包圍，僅能與一名示威青年傾談，在現場逗留約20分鐘後離去。

王惠貞表示，一班學生雖然有熱誠、激情，但有顯示威活動已令社會受到影響，令她感到很心痛。她同時十分擔心學生的健康，有母親反映其子女每日揸着書包上課，卻不知子女也去到現場，令家人非常擔心。

王惠貞相信，政府及社會各界已聽到他們的訴求，並尊重他們的意見，坦言「民主道路很漫長，並非一天就能達到」，更反問示威人士是否要一直逗留到有結果為止？她指，青年人最重要是學習好功課，將來社會是需要他們。她強調，雖然自己是全國政協委員及「反佔中」大聯盟成員，但昨日他們一班「愛心媽媽」不談政治、沒有組織，全為自發參加，只希望到現場與同學傾談，勸他們回家。

溫情勸撤離 莫讓家中親人擔心

港區婦聯代表聯誼會副會長蔡鄭臻更聲淚俱下，苦口婆心勸喻學生撤離：「已經13天了，300多個小時，我知道留守的朋友一直也很辛苦，我們每日都在電視前看着事態發展，也感到很辛苦。但繼續下去，我們又可怎樣？」

蔡鄭臻同時提及，「佔中」引發交通不便、對運輸業與商戶造成影響的問題已引起市民強烈不滿。她哭訴：「你們(學生)不走，又可以怎樣？我真的不想想像後果，亦不知道你們有否想過後果……我們媽媽實在不想看到流血，不想看到出現傷亡的結果。」

她勸喻學生：「同學們，你哋真係返屋企啦！你哋屋企人好擔心你哋。我們每一個做媽咪個心真係好痛。香港秩序要恢復，我們的生活要正常，同學們回家吧，不要讓事情繼續惡化。」

幼稚園校長、南區區議會議員麥謝巧玲亦指，很多同學完全沒有向家長提及參與「佔領」，令母親們很擔心自己子女情況，故自發參加今次行動。她又指，今次活動並非「搵仔」，而是與同學們「傾偈」。



■約20名「愛心媽媽」昨日來到金鐘示威區，溫情勸說學生以健康學業為重，早日撤離。 中新社



■港區婦聯代表聯誼會副會長蔡鄭臻淚灑勸學生回家。 彭子文攝



■全國政協委員王惠貞與示威學生交談，希望學生盡早回家，不要讓家人擔心牽掛。 彭子文攝

政總續受堵 有部門「斷水」

香港文匯報訊（記者 羅繼盛）「佔中」行動帶來的交通影響持續。警務處交通總部高級警司李國忠昨日表示，金鐘、灣仔及旺角仍有多條道路被堵塞，維持長約2.9公里，並無新的道路重開。他呼籲非法「佔領」人士盡快移開障礙物，和平有序離開，令受影響市民盡快恢復正常生活。

李國忠昨在記者會上指出，多個被「佔領」地區昨早7時開始出現車龍，多處交通擠塞，其中約有16.3公里道路嚴重擠塞，加上龍和道昨早8時曾發生交通意外，要花上1小時清理，直至10時才令路面情況回復正常，加劇擠塞的情況。

仍有40%巴士受影響

運輸署助理署長蘇祐安指出，電車公司與學聯達成初步協議，同意暫開金鐘道的電車路段，讓8架空電車由屈臣氏街車廠駛往跑馬地。電車公司發言人表示，本月初已開始與學聯進行商討，最快今日凌晨開始將電車駛至跑馬地，並於清晨重開跑馬地圍的電車服務。電車公司又透露，自「佔中」行動至今，乘客量已較去年同期大跌50%。

蘇祐安又指，灣仔會展將於下周一舉行大型

展覽，涉及3,000個參展商，預計有達10萬人次參觀。他表示，自昨日起一連3天，每天有數百架次大貨車出入灣仔北及會展一帶，呼籲駕車人士留意。此外，昨日續有40%巴士路線受影響，20條路線停止服務，229條路線需要改道。教育局首席助理秘書長黃淑華表示，昨日大部分學校仍有不少學生因交通擠塞而遲到，當中約30%幼稚園巴士及保姆車未能準時到校；小學與中學的遲到人數亦有輕微減少，平均遲到時間約為5至10分鐘。

政府60場活動遭拖累

行政署署長蔡源如表示，示威者阻塞政總附近道路，現時只有少數特定用途車輛可獲通行。她指出，6月至8月期間政總每日平均車次約700架次，惟過去5日每日只有13架車次，部分局部門的飲用水、碳粉、文具等未可順利送達，有部門出現「斷水」，要向其他部門借水。此外，政總附近道路受阻亦影響訪客和對外活動，6至8月期間政總每日平均發出800個訪客證，本周每日只發出200個，而自10月3日至今，政總已有達60場活動需要取消、延期或更改地點，包括扶貧高峰會及殘疾人士綜合招聘考試。



■東區區議員要求盡快解決區內交通堵塞問題。 曾慶威攝

「佔中」堵塞東區 議員促盡快疏路

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派連日「佔領」金鐘、銅鑼灣等多條交通要道，令港島其他未被「佔領」的地區，交通亦嚴重堵塞。38名東區區議員昨日向運輸署發出聯署信，要求當局處理「佔中」導致的交通堵塞問題，10多名區議員更落區視察，批評「佔領」行動嚴重影響市民日常生活，「已經兩個禮拜，仲要忍受幾耐？」

東區區議會主席黃建彬昨日率領12名區議員到天后視察交通情況。他表示，「佔領」人士已經表達了訴求，而「佔領」金鐘、銅鑼灣已令向皇道方向的交通嚴重堵塞，促請他們立即撤離，又希望運輸署與其他相關部門商討解決方法。他透露，昨午與灣仔民政事務專員落區視察，並與示威者對話，但他們堅拒離開。

籲運署緩解交通擠塞

東區區議會交通及運輸事務委員會主席許嘉灝表示，「佔中」至今已持續兩星期，雖然東區未被「佔領」，但「佔領」金鐘已影響港島東西行車線，大量巴士、小巴改道，導致東區交通嚴重堵塞。他促請運輸署解決問題，讓市民回復正常生活。

維園選區區議員周潔冰表示，「佔領」行動令銅鑼灣交通嚴重擠塞，維園一帶更是首當其衝，甚至「倒塞」至東區走廊出口，「好多問題唔應該影響到民生，尤其是返工返學……巴士電車停駛改道，引來好多市民不便。」

怒問「仲要忍受幾耐？」

寶馬山選區區議員邵家輝批評，反對派脅持其他市民的正常生活，「居民由灣仔返寶馬山，居然要兩小時，學生返學日日遲到……示威者有無聽過市民的感受？已經兩個禮拜，仲要忍受幾耐？」他又指，有居民向他投訴，日前由寶馬山駕車接載妻子，前往上環看醫生再立即折返，原定45分鐘的來回車程，最終竟用了三小時45分鐘。

天后選區區議員李文龍表示，「佔領」行動令區內大量長者「無車可搭」，「連每一日落銅鑼灣飲茶的樂趣都無咗」。